
VALE 
Пончо с аранами 
от Michele Wang 
 

Материалы 

Около 1325 (1640, 1980, 2345) пряжи 

10 (12, 15, 17) мотков Brooklyn Tweed Shelter (100% 

American Targhee-Columbia шерсть; 140 ярдов/50гр.) 

На фотографии цвет Вarn Owl 

 

Плотность вязания 

25 петель х 32 ряда = 10 см узором из аранов, спицами 

размера А, после отпаривания 

Для образца наберите 62 петли и провяжите 60 рядов 

схемы, начиная и заканчивая кромочной петлей 

 

Спицы 

Размер A (для вязания основного полотна) 

Пара круговых спиц 4мм, длиной от 40 см  

(размер спиц выбирается в зависимости от 

плотности вязания!) 

Размер B (для вязания резинки) 

Пара круговых спиц 3мм, длиной от 40 см, выбирается на 2 размера меньше спиц А. 

(прим.переводчика: один размер спиц = 0,5мм) 

 

Окончательные размеры 

1" = 2,54см 

48,25 (58, 67,5, 77)" по окружности бедер; 35,25 (43, 51, 58,5)" по предплечьям (между локтем 

и плечом); 30,5 (34, 38, 42)" по плечам; 26 (27,25, 28,5, 29,5)" длина спинки; 

Для размеров (по груди) 28-32 (34-38, 40-46, 48-52)" 

На фотографии размер S/M, по груди модели 84 см. 

 

Размеры 

XXS/XS (S/M, L/1X, 2X/3X) 

 

Дополнительно понадобятся 

Маркеры, доп.спицы для кос (СК), игла для сшивания трикотажа, булавки, «доска» для сушки 

изделия, немного прочной пряжи подходящего цвета для сшивания деталей (см. описание 

выкройки).  
 

ОПИСАНИЕ ВЫКРОЙКИ 

•  Пончо связано из двух частей, затем сшито по бокам и плечам, до горловины. 

•  Разрезы для рук вывязываются на полочке. Манжеты, связанные резинкой набираются по 

краям разрезов и вяжутся после отпаривания. 

•  Воротник-стойка вяжется круговыми спицами по кругу.  

•  Обернутая кромочная (см.особые техники) будет вязаться до начала плечевых скосов, далее 

кромочные будут вязаться лицевыми на Л.С. и изнаночными на И.С. 

•  Многие предпочитаю сшивать детали прочными нитками, подходящими по расцветке, или 

добавлять к пряже дополнительную нитку. 

•  Обязательно прочтите о закрытии петель для полотна с косами (см.особые техники). 

 

КАК ЧИТАТЬ СХЕМЫ 

•  В лицевых рядах (нечетные ряды) вяжите по схеме справа налево, в изнаночных рядах (четные 

ряды) вяжите слева направо.  



•  Ряды 1 и 2 резинки повторять только для кромки пончо. Ряды 1-40 кос повторять на 

протяжении всего вязания.  

•  Начинайте и заканчивайте ряды там, где указан ваш размер. Провязывать 60-петельный 

раппорт 2 (2,3,3) раза в ряду. 

•  Кромочные петли не указаны на схеме. 

 

 

VALE выкройка 

 
 

СПИНКА 

Спицами B 80 см, набрать 153 (183, 213, 243) петель (используется Long-Tail Method). Не 

соединять в круг.  

 

Кромка (резинка) 

След.ряд (Л.С): {Ок}, провязать по схеме для резинки (см.схемы) до последней петли, начиная 

и заканчивая там, где указан ваш размер, и повторяя узор на 60-ти петлях 2(2, 3, 3) раза на 

протяжении ряда, {Ок}. 

След.ряд (И.С): {Ок}, провязать по схеме для резинки ряд 2 до последней петли, {Ок}. 

 

Повторять последние два ряда еще 8 раз, или пока длина изделия не составит 5см от 

наборного ряда. 

 

Основное полотно 

Сменить спицы на А 

След.ряд (Л.С): {Ок}, провяжите ряд 1 схемы до последней петли, начиная и заканчивая там, 

где указан ваш размер, и провязывая узор на 60-ти петлях 2(2,3,3) раза в ряду, {Ок}. 



Продолжить вязать аналогичным образом ряды 

2-40, затем снова повторять ряды 1-40\, пока 

длина изделия не составит 14,25 (14,25, 15,25, 

15,5)" от наборного ряда, заканчивая 

изнаночным рядом (и.ряд.) 
 
Боковые убавки 

Внимание: кромочные теперь вяжутся как {Ик} 

вместо {Ок}. 

 

Ряд одно петельных убавок (Л.С.): {Ик}, 1 

изн.п., УбПр, вязать по схеме до последних 4х 

петель, УбЛв, 1 изн.п., {Ик}. (убавлено 2 петли в 

ряду) 

 

Повторять последний ряд в каждом 4м ряду еще 

14 (11, 8, 5) раз, затем в каждом лицевом ряду 6 

(12, 18, 24) раз. 

 

Провязать 1 ряд (изнаночный). 

 

Вы провязали ряды с одно петельными убавками 

в общей сложности 21 (24, 27, 30) раз; На спицах 

осталось 111 (135, 159,183) петель. 

 

Ряд двойных убавок (Л.С.): {Ик}, 1 изн.п., FD2-R, вязать по схеме до последних 6ти петель, 

FD2-L, 1 изн.п., {Ик}. (убавлено 4 петли в ряду) 

 

Повторять последний ряд в каждом лицевом ряду еще 3 (6, 9, 12) раза. 

 

Провязать 1 ряд (изнаночный). 

 

Вы провязали в итоге 4 (7, 10, 13) рядов с двойным убавками; на спицах осталось 95 (107, 119, 

131) петель. 

 

Формирование плечевых скосов 

Закрыть 3 (4, 4, 5) петли в начале следующих 8 (8, 14, 12) рядов, затем закрыть 3 (3, 5, 4) петли 

в начале следующих 8(8, 2, 4) рядов. Осталось 47 (51, 53, 55) петель. 

 

Закрыть оставшиеся петли. 
 

ПОЛОЧКА 

Вязать как спинку пока длина изделия от наборного ряда не составит 9,25 (9,25, 9,5, 9,5)", 

заканчивая изнаночным рядом. 

 

Разрезы для рук 

Внимание: разрезы для рук на расстоянии 16 (16, 31, 31) петель с каждой стороны. Со стороны 

каждого края разрезов набирается по одной доп.петле для формирования кромочных петель 

(провязывать кромочные как {WCS}). Продолжать вязать по схеме (если невозможно 

провязать переплетения кос, вяжите эти петли лиц. или изн., как они есть, не перекрещивая 

их). 

 

Разделительный ряд (Л.С.): Провязать 16 (16, 31, 31) петель; Присоединить новый моток 

пряжи, провязать далее еще 121 (151, 151, 181) петель; присоединить новый моток пряжи, 

провязать до конца ряда.  

 



Изделие разделено на три секции, каждая из 

которых вяжется из своего мотка пряжи.  

След.ряд (И.С.): Провязать 16 (16, 31, 31) петель, 

набрать 1 петлю в конце ряда (кромочная со 

стороны разреза для рук); вторая секция: (вяжите из 

второго мотка пряжи) набрать 1 петлю в начале 

ряда, провязать 121 (151, 151, 181) петель, набрать 1 

петлю; третья секция: (вяжите из третьего мотка 

пряжи) набрать 1 петлю в начале, провязать до 

конца ряда.  

На спицах: 17 (17, 32, 32) петель первой секции; 123 

(153, 153, 183) петель второй секции, и 17 (17, 32, 

32) петель третьей секции. Провязывайте все три 

секции за раз, каждую из своего мотка, вывязывая 

кромочные как {WCS}, пока длина изделия не 

составит 6 (6, 6,5, 7)" от разделительного ряда, 

закончите вязание лицевым рядом. 

 

Соединение секций 

След.ряд (И.С.): Провязать ряд до последних 2х 

петель первой секции, 2вмл (вторую и третью 

секции вязать из этого же мотка), во второй секции: 

2вмл, провязать вторую секцию до последних 2х 

петель, 2вмл, третья секция: 2 вмл, вязать до конца ряда. На спицах 153 (183, 213, 243) петель. 

 

Секции соединены. Отрезать нити от других мотков.  

 

Далее вязать прямо, пока длина изделия не составит 14,25 (14,5, 15,25, 15,5)", закончить 

изнаночным рядом. 

 

Боковые убавки 

Внимание: кромочные теперь вяжутся как {Ик} вместо {Ок}. 

 

Ряд одно петельных убавок (Л.С.): { Ик }, 1 изн.п., УбПр, вязать по схеме до последних 4х 

петель, УбЛв, 1 изн.п., { Ик }. (убавлено 2 петли в ряду) 

 

Повторять последний ряд в каждом 4м ряду еще 14 (11, 8, 5) раз, затем в каждом лицевом ряду 

6 (12, 18, 24) раз. 

 

Провязать 1 ряд (изнаночный). 

 

Вы провязали ряды с одно петельными убавками в общей сложности 21 (24, 27, 30) раз; На 

спицах осталось 111 (135, 159,183) петель. 

 

Прочтите дальнейшее описание полностью, поскольку плечевые скосы и горловина будут 

вязаться одновременно. 

 

Ряд двойных убавок (Л.С.): { Ик }, 1 изн.п., FD2-R, вязать по схеме до последних 6ти петель, 

FD2-L, 1 изн.п., { Ик }. (убавлено 4 петли в ряду) 

 

Повторять последний ряд в каждом лицевом ряду еще 3 (6, 9, 12) раза. С каждой стороны 

будет убавлено по 8(14,20,24) пет. 

 

В ТО ЖЕ САМОЕ ВРЕМЯ, когда деталь будет 23 (24,25, 25,5, 26,5)" от наборного края, в 

лицевом ряду начать формирование горловины: 

 



Горловина 

Отделить маркерами центральные 15 (17, 19, 21) петель. 

След.ряд (Л.С.): Провязать до первого маркера (боковые убавки провязываются как написано 

выше, одновременно с провязыванием горловины), присоединить новый моток пряжи и 

закрыть центральные 15 (17, 19, 21) петель (убрать маркеры), вязать до конца ряда.  

 

Обе стороны далее будут вязаться одновременно, но из разных мотков пряжи. Со стороны 

горловины сделать кромочную петлю { Ик } (см. особые техники). 

 

След.ряд (И.С.): провязать один ряд для обеих сторон.  

 

Ряд двойных убавок для горловины (Л.С.): вязать до последних 5 петель первой стороны, FD2-

R, { Ик }; вторую сторону начать с { Ик }, FD2-L, вязать до конца ряда (с каждой стороны 

горловины убавлено по 2 петли).  

 

Повторять ряд двойных убавок в следующих 5ти рядах, затем убавить по 1й петле с каждой  

стороны горловины через ряд (в лиц.рядах) 4 (5, 5, 5) раза (провязывать УбПр с левой стороны 

горловины, и УбЛв с правой). [По 16(17, 17, 17) петель убавлено с каждой стороны 

горловины] 

 

В ТО ЖЕ САМОЕ ВРЕМЯ, когда закончится секция двойных убавок по бокам, начните 

формирование плечевых скосов в следующем за последней убавкой лицевом ряду следующим 

образом:  
 

Формирование плечевых скосов 

Закрыть по 3 (4, 4, 5) петли с каждой стороны детали 4 (4, 7, 6) раз, затем закрыть по 3 (3, 5, 4) 

петли с каждой стороны 4 (4, 1, 2) раза. Все петли закрыты. 

 

 

ОКОНЧАНИЕ 

Детали намочить, и разложить, придав форму в соответствии с размерами выкройки. Когда 

высохнет, сшить боковые и плечевые швы.  

 

ВОРОТНИК 

Круговыми спицами размера В, держа изделие лицевой стороной к себе, набрать по краю 

горловины, начиная от правого плечевого шва, 43 (47, 51, 55) петли по горловине спинки, ПМ, 

50 (50, 54, 58) петель по горловине полочки. На спицах 93 (97, 105, 113) петель. ПМ2. Вязать 

по кругу. 

 

Ряд 1: изн. 2 (0, 2, 0), [лиц. 2, изн. 2] 1 (2, 2, 3) раз(а), лиц. 3, изн. 3, лиц. 4, изн. 4, лиц. 3, изн. 4, 

лиц. 4, изн. 3, лиц. 3, [изн. 2, лиц. 2] 1 (2, 2, 3) раз(а), изн. 2 (0, 2, 0), переместить маркер, лиц 2 

(0, 2, 0), [изн. 2, лиц. 2] 1 (0, 0, 1) раз(а), [изнl 4, лиц 2] 1 (2, 2, 2) раз(а), изн. 2, лиц. 2, изн. 4, 

[лиц. 2, изн. 2] два раза, лиц. 2, изн. 4, лиц. 2, изн. 2, [лиц. 2, изн. 4] 1 (2, 2, 2) раз(а), [лиц. 2, 

изн. 2] 1 (0, 0, 1) раз(а), лиц. 2 (0, 2, 0). 

 

Повторять последний ряд, пока длина воротника не составит 3 (3, 3,25, 3,25)". 

 

Сменить спицы на А, вязать далее резинкой, пока длина воротника не составит 6 (6, 6,5, 6,5)" 

от наборного ряда горловины.  

 

Свободно закрыть петли, используя метод закрытия петель иглой (см. особые техники). 

 

Обвязка разрезов для рук 

Спицами размера В, держа изделие лиц.стороной к себе, набрать по краю, ближнему к 

боковому шву 28 (28, 32, 36) петель.  НЕ соединять в круг.  

 



След.ряд (И.С.): 3 изн.п., *2 лиц., 2 изн., повторять от * до последней петли, 1 изн.  

След.ряд (Л.С.): нить перед работой, снять первую петлю как изнаночную за заднюю снетку, 

переместить нить за работу , 2 лиц., *2 изн., 2 лиц., повторять от * до последней петли, 1 лиц. 

След.ряд (И.С.): нить за работой, снять первую петлю как лицевую, переместить нить еред 

работой, 2 изн., *2 лиц., 2 изн., повторять от* до последней  петли, 1 изн.  

 

Повторять последние два ряда, пока длина обвязки от наборного ряда не составит 1,25". 

Свободно закрыть все петли. 

Второй разрез обвязать аналогично. Пришить боковые края обвязок к лицевой стороне переда, 

горизонтально. Заправить нити. 

 

ОСОБЫЕ ТЕХНИКИ 

{Ок} Обернутая кромочная 

Лицевые ряды: Нить за работой, снять первую петлю ряда как лицевую, переместить нить 

перед работой для провязывания следующей петли как изнаночной. Продолжать вязать в 

соответствии с описанием, пока на левой спице не останется одна петля, провязать ее 

изнаночной. 

 

Изнаночные ряды: Нить перед работой, снять первую петлю ряда как изнаночную через 

заднюю стенку, переместить нить перед работой для провязывания следующей петли лицевой. 

Продолжать вязать в соответствии с описанием, пока на левой спице не останется одна петля, 

провязать ее лицевой. 

 

 

{Ик} Изнаночная кромочная 

Эта кромочная образует особенно эластичный край.  

Лицевые и изнаночные ряды: первую и последнюю петли ряда провязывать как лицевую.  

 

Влажный блокинг  

Наполните ѐмкость теплой водой, растворите средство для стирки шерстяных вещей. 

Замочить пончо, легко сжимая полотно, чтобы не осталось пузырьков воздуха. Оставитьб на 

30 минут. Прополоскать. НЕ полоскать под текущей из крана водой, только в ѐмкости.  

 

Слегка отжать, не перекручивая и не сжимая. Положить изделие на полотенце, накрыть 

вторым, и скатать рулетом. Придавить. Раскатать, вытащить изделие.  

 

Приколоть пончо к «доске для блокинга» булавками в соответствии с размерами выкройки. 

Изделие должно как следует высохнуть.  

 

Закрытие петель для полотен с косами 

Чтобы предотвратить изгибающиеся, неровные края, закрыть петли, провязывая 2вмл через 

одну петлю, там, где есть узор из кос. Отметьте маркером последнюю петлю из тех, которые 

надо закрыть, чтобы не сбиться со счета. Затем вяжите: 1 лиц., *2вмл, протянуть петлю на 

правой спице через только что провязанную, 1 лиц., повторять от * до маркера.  

 

Закрытие петель с помощью иглы (От Элизабет Циммерманн) 

Используется гобеленовая игла и длинная нить пряжи. Для создания особо эластичного края.  

 

Отрезать нить от работы, оставив длинный (минимум три длинны, того отрезка, что нужно 

закрыть). Заправить пряжу в иглу. Закрывать следующим образом: 

 

1. Продеть кончик иглы сквозь первые две петли на левой спице (как для изнаночных), 

протянуть нить, не перемещая петли.  

2. Продеть кончик иглы сквозь первую петлю на левой спице (как для лицевой), и снять петлю 

со спицы. Протянуть нить. Закрыта одна петля.   

 



Совет: во время закрытия петель, обращайте особое внимание на эластичность края. При 

необходимости, протягивайте нить сильнее или слабее. 

 

Повторить шаги 1 и 2, пока на левой спице не останется одна петля. Снимите последнюю 

петлю со спицы, и затяните нить. Заправить кончик с изнаночной стороны.  

 

СОКРАЩЕНИЯ 

УбПр (Убавка вправо): Провязать две петли вместе с наклоном вправо. Если на левой спице 

вторая петля от ближайшего края является лицевой, провязать 2вмл, если изнаночной – 2вми.  

 

УбЛв (убавка влево): Провязать две петли вместе с наклоном влево. Если на левой спице 

вторая петля от ближайшего края является лицевой, провязать протяжку лицевую, если 

изнаночной – протяжку изнаночную.  

 

2вмл (провязать две вместе лицевой): провязать две петли вместе лицевой  

 

2вми (провязать две вместе изнаночной): провязать две петли вместе изнаночной 

 

протяжка лицевая: Переместить одну петлю с левой спицы на правую как лицевую, 

следующую петлю развернуть так, чтобы можно было провязать ее за заднюю стенку, 

переместить петлю с правой спицы обратно на левую, провязать две петли вместе лицевой за 

задние стенки. (убавлена одна петля).  

 

протяжка изнаночная: Переместить две петли с левой спицы на правую как лицевые, затем 

переместить обратно на левую спицу, развернув их так, чтобы можно было провязать их 

вместе как изнаночные за задние стенки (убавлена одна петля).  

 

FD2-R (двойная убавка вправо): Переместить следующие две петли на доп.спицу для кос, 

разместить эту спицу параллельно и позади левой спицы. *Проденьте кончик правой спицы в 

первую петлю на левой спице, и 

первую петлю на доп.спице. 

Провяжите эти две петли вместе 

лицевой, повторить от* еще один раз. 

(убавлены 2 петли).  

 

FD2-L (двойная убавка влево): 
Переместить следующие две петли на 

доп.спицу для кос, разместить эту 

спицу параллельно и перед левой 

спицей. *Проденьте кончик правой 

спицы в первую петлю на доп.спице, 

и первую петлю на левой спице. 

Провяжите эти две петли вместе 

лицевой, повторить от* еще один раз. 

(убавлены 2 петли).  

 

Л.С. (лицевая сторона) 

 

И.С. (изнаночная сторона) 

 

 



Обозначения к схеме (даны по порядку, как на картинке выше, по столбикам слева 

направо): 

- Knit-Лицевые на Л.С., изнаночные на И.С. 

- Purl-Изнаночные на И.С., лицевые на Л.С. 

- P2tog-2вми 

- K2tog-2вмл 

- SSK- протяжка лицевая (Переместить одну петлю с левой спицы на правую как лицевую, 

следующую петлю развернуть так, чтобы можно было провязать ее за заднюю стенку, 

переместить петлю с правой спицы обратно на левую, провязать две петли вместе лицевой 

за задние стенки. (убавлена одна петля). 

- YO-накид 

- 2/1 LT-переместить 2 петли на доп.спицу перед работой. Провязать 1 изн. с левой спицы, 

затем 2 лиц.с доп.спицы 

- 2/1 RT-переместить 1 петлю на доп.спицу за работой. Провязать 2 лиц.с левой спицы, 

затем провязать 1 изн. с доп.спицы 

- 2/2 LC-переместить 2 петли на доп.спицу перед работой. Провязать 2 лиц.с левой спицы, 

затем провязать 2 лиц.с доп.спицы. 

- 2/2 RC-переместить 2 петли на доп.спицу за работой. Провязать 2 лиц.с левой спицы, затем 

2 лиц. С доп.спицы 

- 2/1/2 RC(p)-переместить 2 петли на доп.спицу за работой. Переместить след.петлю на 

вторую доп.спицу за работой. Провязать 2 лиц.с левой спицы, разместив вторую доп.спицу 

за работой. Провязать 1 изн.со второй доп.спицы, затем 2 лиц. с первой доп.спицы 

- Repeat – повторять (сколько раз указано в описании) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



СХЕМА (ЛЕВАЯ ЧАСТЬ) для распечатки 

 

 

 

 

 

 Место 

соединения 

со схемой 

правой 

стороны 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 конец для 

размеров 

XXS/XS, 

L/1X 

 

 

 

 

 

 

 

 

 конец для 

размеров 

S/M, 2X/3X 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



СХЕМА (ПРАВАЯ ЧАСТЬ) для распечатки 
                                                                                     резинка 

 начало для размеров S/M, 2X/3X 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

начало для размеров XXS/XS, L/1X 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

   

 

 

  Раппорт 60 петель 

  Повторять 2(0,3,3) раз в ряду  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Место соединения со схемой 

левой стороны 


